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Do psychosociální pomoci se zapojilo celkem 43 psychologů a krizových interventů PČR.

Předkládáme zprávu o působení policejních psychologů a krizových interventů při psychosociální
pomoci poskytované po střelbě na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy (dále jen „FF UK“) v Praze
dne 21. 12. 2023. Této události předcházela 15. 12. 2023 vražda v Klánovickém lese a vražda muže
21. 12. 2023 v Hostouni. Tyto události jsou spojené osobou pachatele D. K., jak později prokázala
Policie České republiky (dále jen „PČR“). Jeho činy měly dopad na velký počet osob, kterým byla
poskytována krizová intervence. Pro tyto 3 události budeme dále v textu užívat souhrnný termín
„událost střelby na FF UK“.

Koordinaci psychosociální pomoci po události střelby na FF UK hodnotíme celkově jako
úspěšnou. V součinnosti s dalšími zapojenými organizacemi bylo možné nabídnout
psychologickou podporu velkému počtu zasažených osob. Podrobným rozborem našich aktivit a
jejich koordinace jsme získali cenné zkušenosti a náměty, které při podobných událostech mohou
zefektivnit činnost týmů systému krizové intervence v ostatních krajských ředitelstvích PČR.

Situace si vyžádala velké personální nasazení, kdy se prokázala flexibilita systému krizové intervence
PČR. Koordinační tým psychosociální pomoci vedla v souladu s typovou činností složek IZS při
poskytování psychosociální pomoci STČ 12/IZS (dále jen „STČ 12/IZS“) za PČR PhDr. Simona
Hoskovcová, Ph.D. Při koordinaci aktivit jsme využili naše kontakty a osobní znalost organizací, které
pomáhají nejen obětem trestné činnosti, ale poskytují další krizové služby. Podařilo se zasíťovat a
vzájemně koordinovat aktivity těchto organizací v úzké spolupráci s nejvíce zasaženou institucí,
kterou byla Univerzita Karlova (dále jen „UK“, komunikační partner za krizový štáb rektorátu UK
Ing. L. Henebergová), resp. její Filozofická fakulta UK (dále jen „FF UK“, komunikační partner za
krizový štáb Mgr. A. Hudáková, Ph.D.).

Ihned po události bylo na místě 12 psychologů a krizových interventů Krajského ředitelství policie hl.
m. Prahy (dále jen „KŘP-A“) pod terénní koordinací koordinátorky týmu krizové intervence KŘP-A
kpt. Mgr. Julie Gábrišové. Během noci se do vyrozumívání pozůstalých a souvisejících činností
zapojilo dalších 18 psychologů a krizových interventů PČR (KŘP-S, KŘP-C, KŘP-U, KŘP-H, KŘP-E). V
pátek 22. 12. v 11 hodin převzala koordinaci psychosociální pomoci vedoucí skupiny krizové
intervence OVP OPe Policejního prezidia České republiky PhDr. Simona Hoskovcová, Ph.D., která
zajišťovala součinnost psychologických a intervenčních služeb základních složek IZS a dalších
klíčových subjektů (UK, FF UK, Národní ústav duševního zdraví a neziskové organizace). V
následujících dnech se na různých činnostech v rámci psychosociální pomoci podílelo dalších 13
psychologů a krizových interventů PČR. Postupně bylo do psychosociální pomoci osobám zasaženým
událostí zapojeno 43 psychologů a krizových interventů PČR. Již 22. 12. 2024 bylo na základě dohody
s Ministerstvem vnitra České republiky (dále jen „MV“) zřízeno na webových stránkách Národního
ústavu duševního zdraví (dále jen „NÚDZ“) on-line asistenční centrum pomoci, kde se sdružovaly



relevantní a ověřené kontakty na poskytovatele psychosociální pomoci pro zasažené osoby. Do přímé
psychosociální pomoci začaly být zapojovány další organizace. Součinnost všech aktivit byla
zajišťována v koordinačním týmu.

Koordinační tým vedla za PČR PhDr. Simona Hoskovcová, Ph.D. (v období od 28. 12. 2023 do 2. 1.
2024 koordinační tým dočasně vedla plk. Mgr. Martina Wolf Čapková, Hasičský záchranný sbor
České republiky /dále jen „HZS“/). Dalšími členy koordinačního týmu byli za PČR vedoucí psycholog
plk. Mgr. Vladimír Voska, koordinátorka týmu krizové intervence KŘP-A kpt. Mgr. Julie Gábrišová a
za ÚSKPV plk. Mgr. Jaroslav Hrabálek. Zasaženou UK zastupovaly Ing. Lenka Henebergová, Mgr.
Andrea Hudáková, Ph.D. a PhDr. Kristina Najbrtová. MV reprezentoval PhDr. Štěpán Vymětal, Ph.D.
pověřený především strategickým řízením psychosociální pomoci a krizovou komunikací. Z dalších
složek IZS byla členem za HZS jeho vedoucí psycholožka plk. Mgr. Martina Wolf Čapková a za
zdravotnické interventy Systému posttraumatické intervenční služby (dále jen „SPIS“) PhDr. Lukáš
Humpl. NÚDZ byl zastoupený jeho ředitelem PhDr. Petrem Winklerem, Ph.D. a Český červený kříž
(dále jen „ČČK“) Janou Havrdovou a Jiřím Eichlerem. Od 2. 1. 2024 se koordinačních schůzek
účastnili také reprezentanti dalších organizací zapojených do psychosociální pomoci: Bílý kruh
bezpečí (dále jen „BKB“), Probační a mediační služba (dále jen „PMS“), In Iustitia, Český institut pro
psychotraumatologii a EMDR (dále jen „ČIPE“), Rafael Institut (společně s REMEDIUM a Sociální
klinikou).

Událost střelby na FF UK významněji psychicky zasáhla široký okruh osob, jejichž celkový počet
odhadujeme na 9000. Rozsah poskytnuté podpory ilustruje níže uvedená tabulka s přehledem
jednotlivých okruhů zasažených osob a typu podpory, který jim byl zprostředkován a poskytnut.
Podpora nyní pokračuje ve střednědobé fázi. Role koordinátora psychosociální pomoci za PČR
skončila 31. 1. 2024. Koordinace byla předána zástupkyním UK a FF UK. Událost měla další přesahy,
kdy znejistila i další dotčené komunity, např. obec Klánovice, další vysoké školy či zdravotnická
zařízení. Objevila se řada případů vyhrožování násilím ze strany žáků a studentů na různých
středních a vysokých školách i dalších občanů vyhrožujících násilím ve zdravotnických zařízeních.
Událost tak otevřela několik celospolečenských otázek, zejména v oblasti bezpečnosti, školství a
zdravotnictví. Reakce na tyto otázky a výzvy pak můžou vést k obnovení pocitu bezpečí.

Prvních 24 hodin od události střelby na FF UK krizovou intervenci na místě a v nemocnicích
poskytovalo celkem 54 psychologů a interventů z řad IZS, v prvním týdnu to bylo okolo 190
odborníků z IZS a partnerských organizací. Psychologové a interventi IZS a partnerských organizací
poskytli v prvním týdnu přímé krizové intervence pro téměř 1000 zasažených osob, a to již ve
spojitosti se všemi činy, které pachatel spáchal. Dále si prostřednictvím krizových telefonních linek
vyžádalo pomoc 750 zasažených občanů. Ke dni 14. 2. 2024 máme evidovaných asi 6550
poskytnutých intervencí v různých podobách. Všechny formy psychologické podpory není snadné
vyčíslit, ale z dostupných čísel je patrný rozsah práce, který byl v této oblasti odveden. Střízlivý
odborný odhad hovoří o počtu minimálně 4 000 jednotlivců, kteří čerpali intervence a další služby v
oblasti duševního zdraví v souvislosti s událostí střelby na FF UK.

 

Přímo policejními psychology a krizovými interventy bylo poskytnuto na osobní úrovni celkem 211
intervencí směrem k zasaženým osobám, 41 v souvislosti s vraždou v Klánovickém lese, 5 s vraždou
otce pachatele v Hostouni a 165 v souvislosti se střelbou na FF UK. Nejvíce intervencí bylo
poskytnuto v Praze, ale rodiny zasažené úmrtím blízkého člověka byly z pěti dalších krajů.

Tabulka s počty krizových intervencí, které poskytovali psychologové či krizoví interventi v
jednotlivých krajských ředitelstvích PČR:



Kraj

Počet poskytnutých osobních intervencí

Hlavní město Praha

162

Jihočeský kraj

7

Královéhradecký kraj

14

Pardubický kraj

2

Středočeský kraj

23

Ústecký kraj

3

Celkový součet

211

V těchto počtech jsou uvedeny individuální intervence nejvíce traumatizovaným rodinám a
jednotlivcům. Nejsou zahrnuty různé formy psychické podpory, které byly poskytovány skupinám
osob např. při návštěvách 4. patra FF UK, při vyzvedávání osobních věcí z budovy, dále při
skupinových setkáních zaměstnanců FF UK nebo v rámci doprovodů při vzpomínkových akcích.
Přehled skupinových aktivit, na kterých se podíleli psychologové a krizoví interventi PČR, je popsán
ve výše uvedené tabulce s přehledem okruhů zasažených osob.

Nabídka psychosociální podpory proběhla a stále probíhá i směrem k policistům, kteří na místě
zasahovali nebo jsou událostí specificky dotčeni. Tuto oblast zastřešuje vedoucí oddělení
psychologických služeb odboru personálního KŘP-A mjr. Mgr. Klára Zbořilová, Ph.D. Její
psychologické pracoviště realizovalo 11 skupinových setkání s policisty a 55 individuálních
podpůrných setkání (počítáme setkání o min. délce 30 minut). Zasahující policisté dostali dopis s
nabídkou podpory uvnitř PČR i mimo ni. Nabídka psychologické podpory se nyní v době zpracování
zprávy znovu opakuje, protože se reakce na prožitou událost může objevit s časovým odstupem.
Policisté také po události využívají policejní Linku pomoci v krizi 974 834 688. K dispozici je
policistům také mobilní aplikace Pohov! pro základní svépomoc v oblasti psychologické péče.

Po předání koordinace psychosociální pomoci pro střednědobou a dlouhodobou fázi podpory směrem
od PČR do rukou UK se pracoviště vedoucího psychologa PČR i nadále podílí na expertní strategické
podoře psychosociální pomoci, a to prostřednictvím mezirezortní Pracovní skupiny ministra vnitra
pro podporu duševního zdraví při mimořádných událostech (PSMVDZ), kde dlouhodobě aktivně
působí.
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